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   Correction Test n°1 

Exercice 1 :  

1. (2,5pts) sol réfléchissant pour f ≪ ft= σ /(2πεoεr) = 20Mhz 

2. (4pts) Rv= (Zocosθi -Zsolcosθt) / (Zocosθi+Zsolcosθt) avec Zsol=Zo/√𝜺𝒓 ∗  

où  𝛆𝐫 ∗= 𝛆𝐫 − 𝐣𝛔/𝛚𝛆𝐨 ≈ 𝛆𝐫 car 𝛆𝐫 ≫ 𝛔/𝛚𝛆𝐨 =0,36  

tgθi= D/(he+hr)= 5 d’où θi=78,69 et nosinθi=nsolsinθt donne sinθt=0,327 donc 

θt=19 car nsol=√𝛆𝐫 = 3 

au final on aura  Rv= −0,23 

3. (4pts) Champ reçu :  Er=Eo+ Rv.Eo𝐞𝐣∆𝚽 avec ∆𝚽 =2k(hehr/D) =120π car                  

k=2π/λ et  λ=c/f=0,6 d’où  Er = 0,77Eo =77V/m 

4. (2,5pts) Puissance de l’onde reçue :  Pr= Er²/240π= 7,86W/m² 

 

Exercice 2 :  

1. (2,5pts) L’obstacle influe sur la transmission directe car ho > h−do=223m, 

l’obstacle pénètre l’ellipsoïde de Fresnel de dimension au niveau de l’obstacle 

do= √𝛌 √𝐝𝐞𝐝𝐫/𝐃 =67m avec dr=5km et de=D−dr =15km 

2. (4pts) puisque l’obstacle dépasse l’axe de l’ellipsoïde l’atténuation sera : 

AdB= − (6,4+20Log(√𝟏 + 𝐯𝟐 + v) = −25dB avec v= (h−𝐡𝐨)√𝟐/𝐝𝐨 = 4,22 

 

 

 

  

 


